
ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ПРАВУ

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП 
11 класс

	ЗАДАНИЕ
	БАЛЛЫ

	I.Выберите верный вариант ответа:


	

	1. Для работника в возрасте до 16 лет сокращенная продолжительность рабочего времени составляет не более…..часов в неделю:

А) 24;

Б) 28;

В) 32;

Г) 36.



	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	2. Несовершеннолетний вправе быть членом кооператива с:

А) 13 лет;

Б) 14 лет;

В) 15 лет;

Г) 16 лет.


	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	3. Гражданин отвечает по своим обязательствам:

а) всем своим имуществом;

б) имуществом, находящимся в аренде;

в) имуществом, принятым на хранение;

г) имуществом принадлежащем супруге (супругу).


	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	4. Какие органы осуществляют регистрацию индивидуальных предпринимателей:

а) органы внутренних дел;

б) налоговые органы;

в) министерство юстиции;

г) федеральная антимонопольная служба.


	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	5. По общему правилу брачный возраст в Российской Федерации устанавливается в:

а) 18 лет;

б) 14 лет;

в) 16 лет;

г) 17 лет.


	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	6. К договорам на оказание услуг не относится:

А) договор аренды;

Б) договора хранения;

В) договор займа;

Г) договор перевозки.
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	7. Лицо, обладающее специальными знаниями, привлекаемое к участию в процессуальных действиях в порядке, установленном УПК
А) Специалист
Б) Свидетель

В) Подсудимый

Г) Потерпевший
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	8. Что не относится к признакам абсолютной монархии
А) усиление единоличной власти

Б) сосредоточение власти в одних руках 

В) наличие конституции

Г) самостоятельное принятие законов  
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	9. Административный запрет на посещение мест проведения официальных спортивных соревнований в дни их проведения устанавливается на срок:
А) от 1 месяца до 7 лет

Б) от 3 месяцев до 7 лет

В) от 6 месяцев до 7 лет

Г) от 9 месяцев до 7 лет
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	10.  Под статусом осужденного понимается:
А) совокупность прав и обязанностей, вытекающих из факта осуждения;
Б) вся совокупность прав и обязанностей как гражданина и человека;
В) совокупность прав и обязанностей осужденного как гражданина РФ;
Г) специальный статус лица, осужденного за совершенное преступление.
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	11. При расторжении брака в судебном порядке при отсутствии соглашения между супругами, с кем из них будут проживать несовершеннолетние дети суд обязан:

А)  определить, с кем из родителей будут проживать несовершеннолетние дети после развода
Б)  по требованию супругов (одного из них) произвести раздел имущества, находящегося в их совместной собственности
В)  определить, с кого из родителей и в каких размерах взыскиваются алименты на их детей
Г) все вышеперечисленное
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	12. В случае признания брака  судом недействительным супруги обязаны: 

А) вернуть себе прежние фамилии

Б) не затрагивать права детей родившихся в данном браке
В) расторгнуть брачный договор
Г) признать действительным брачный договор полностью или частично

	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)


	13. Что не относятся к видам объектов преступления
А) родовой
Б) общий
В) общественный
Г)непосредственный
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	14. Что не относится к элементам состава преступления
А) субъективная сторона
Б) объективная сторона
В) объект
Г) причинная связь
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	15. Представление лица о результате своей деятельности или идеальный результат поведения это
А) мотив
Б) цель
В) условие
Г) причина
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	16.  Смягчающими обстоятельствами признаются
А) наличие малолетних детей у виновного;

Б)  совершение преступления в силу стечения тяжелых жизненных обстоятельств либо по мотиву сострадания
В)  совершение преступления в результате физического или психического принуждения либо в силу материальной, служебной или иной зависимости
Г) все вышеперечисленное
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	17. Как называется статус индивида или гражданина государства, который определен Конституцией и является одинаковым для всех граждан
А) индивидуальный 
Б) специальный
В) общий
Г) коллективный
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	18. Человек, рассматриваемый в свете его отношений с государством, личность, которая обладает определенным правовым статусом является
А) личностью
Б) индивидом
В) гражданином

	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	19. Что является признаком правонарушения
А) противоправность
Б) виновность
В) наказуемость
Г) все вышеперечисленное
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	20. Форма и мера юридического одобрения социально-полезного поведения называется:
А)  обязанность
Б) поощрение
В) запрет
Г) льгота
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	21. В каком случае нормативный акт утрачивает свою силу: 
А) истечение срока  действия, на который он издан 
Б) отмена акта
В) издание нового нормативного акта, заменяющего прежний
Г) все вышеперечисленное
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)


	22. Целью применения принудительных мер медицинского характера является
А)  излечение лиц
Б)  улучшение их психического состояния
В)   предупреждение совершения ими новых деяний
Г) Все вышеперечисленное
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	II.Выберите несколько правильных вариантов ответа
	

	23.  К недвижимым вещам относятся:

а) земельные участки;

б) здания, сооружения, объекты незавершенного строительства;

в) тракторы и самоходные машины;

г) воздушные и морские суда.
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	24. Формами устройства детей, оставшихся без попечения родителей, в РФ являются:
А)  усыновление;

Б)  приемная семья;

В)  фактическая семья;

Г)  патронатная семья.
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	25. К объектам авторских прав относятся:
А) литературные произведения;

Б) государственные символы и знаки;

В) аудиовизуальные произведения;

Г)  пантомимы.
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	26. Назовите признаки государства:

А) территория
Б) население

В) суверенитет

Г) публичная власть
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	III. Верны ли следующие утверждения
	БАЛЛЫ

	27. 1.Наследство открывается со смертью гражданина или ликвидации юридического лица.
2. Днем открытия наследства является день смерти гражданина.
А. верно только 1;                                 В. оба утверждения верны;

Б. верно только 2;                                Г. оба утверждения не верны.
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	28. 1.Обвинительный приговор может быть основан на предположениях
2. Подозреваемый или обвиняемый не обязан доказывать свою невиновность.
А. верно только 1;                                 В. оба утверждения верны;

Б. верно только 2;                                Г. оба утверждения не верны.
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	29. 1.Средства исправления осужденных применяются только с учетом вида наказания, характера и степени общественной опасности совершенного преступления.
2. За эксцесс исполнителя другие соучастники преступления подлежат уголовной ответственности. 

А. верно только 1;                               В. оба утверждения верны;

Б. верно только 2;                                Г. оба утверждения не верны.
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	30. 1. Преступлением признается причинение вреда охраняемым уголовным законом интересам в состоянии крайней необходимости
    2. Лицо, совершившее умышленное преступление во исполнение заведомо незаконного приказа не подлежит уголовной ответственности.

А. верно только 1;                               В. оба утверждения верны;

Б. верно только 2;                                Г. оба утверждения не верны.
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	IV. Установите соответствие понятий
	

	
	

	31. А) неделимая вещь

 Б) сложная вещь 

 В) индивидуально-определенная вещь

1. чайный сервиз; 

2. стол;

3. картина Айвазовского «Венецианская ночь».
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	32.  А) Меры административного предупреждения;

 Б)  Меры административного пресечения;

В) Правовосстановительные меры;

 1. возмещение ущерба, причиненного административным правонарушением

2. применение физической силы

3. проверка документов
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	V. Напишите термин, определение которого дано
	

	33.  Жизнь и здоровье, достоинство личности, личная неприкосновенность, честь и доброе имя, деловая репутация, неприкосновенность частной жизни, неприкосновенность жилища, личная и семейная тайна, свобода передвижения, свобода выбора места пребывания и жительства, имя гражданина, авторство – это _____________________________________ 
______________________________________________________________


	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	34. Установленная государством мера ответственности за совершение административного правонарушения, которая применяется в целях предупреждения новых правонарушений как самим правонарушителем, так и другими лицами- это ______________________________________ 
______________________________________________________________
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	35. . _______________________является законным платежным средством, обязательным к приему на всей территории РФ.
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	36. Земля и другие_______________________________________________, не находящиеся в собственности граждан, юридических лиц либо муниципальных образований, являются государственной собственностью.
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	37.  ________________________преступлений признается совершение умышленного преступления лицом, имеющим судимость за ранее совершенное умышленное преступление
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	VI. Решите задачи
	

	38. Гражданин Бойко обратился в банк с просьбой о получении кредита   в размере 1 миллиона рублей. Договор был составлен, но сумму кредита банк обязался выплатить через 10 дней после анализа представленных Бойко документов.

Через семь дней банк отказался от предоставления кредита, поскольку было выяснено, что Бойко  официально не работает уже в течение двух лет, в течение шести месяцев не платит алименты на своего несовершеннолетнего сына, а также имеет ранее взятый в другом банке и непогашенный кредит в размере 300.000 рублей.

 Бойко написал жалобу в полицию.

Вправе ли банк отказаться от предоставления кредита? Обоснуйте свой ответ.

	3 балла (1 балл – за краткий ответ, 2 балла – за обоснование)

	39. 
Поздно вечером  Петров возвращался домой, к нему на улице подошли двое незнакомых ему людей и попросили закурить, получив отказ они избили Петрова. После чего Петров позвал своих друзей и они избили его обидчиков, нанеся им телесные повреждения средней тяжести.
Правомерны ли были действия Петрова и можно ли их расценивать с точки зрения необходимой обороны?


	3 балла (1 балл – за краткий ответ, 2 балла – за обоснование)

	40. Аверин осужден за изнасилование. При назначении наказания суд в качестве отягчающих обстоятельств указал следующие:
— подсудимый не признал своей вины;
— не раскаялся в содеянном и не извинился перед потерпевшей;
— большую распространенность этого вида преступления.

Прав ли судья вынося данный приговор.



	3 балла (1 балл – за краткий ответ, 2 балла – за обоснование)

	41. Сидоров и Иванова поженились, через год у них родился сын. Но вскоре после его рождения супруг понял, что больше не испытывает к своей жене теплых чувств и подал заявление о расторжении брака

Суд заявление не принял. Обоснованы ли действия судьи?

	3 балла (1 балл – за краткий ответ, 2 балла – за обоснование)

	VII. Расшифруйте аббревиатуры


	

	42. ГУП
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	43. ТК РФ
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	44. КАС РФ
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	45. Совет Федерации   


	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	46. ФГУП
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	VIII. Отгадайте латинское выражение


	

	47. Animus injuriandi - 
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	48. Justitia nemine neganda est - 
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	49. Ceteris paribus — 
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	50. Poena potius molliendae quam exasperandae sunt
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)



